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UNIVERSIDADE SALGADO DE OLIVEIRA

CAMPUS RECIFE

Arquitetura de Computadores – Memória
1. Um computador possui uma memória principal com capacidade para armazenar palavras de 16 bits em cada uma de suas N células e o seu barramento de endereços tem 12 bits de tamanho. Sabendo-se que em cada célula pode-se armazenar o valor exato de uma palavra, quantos bytes poderão ser armazenados nessa memória?

2. Um computador possui RDM com 16 bits de tamanho e um REM com capacidade para armazenar números com 20 bits. Sabe-se que a célula deste computador armazena dados com 8 bits de tamanho e que ele possui uma quantidade N de células igual a sua capacidade máxima de armazenamento. Pergunta-se:

a) Qual o tamanho do barramento de endereços?

b) Quantas células de memória são lidas em uma única operação de leitura?

c) Quantos bits têm a memória principal?

3. Um microcomputador possui uma capacidade máxima de memória principal (RAM) com 32K células, cada uma capaz de armazenar uma palavra de 8 bits. Pergunta-se:

a) Qual é o maior endereço, em hexadecimal, desta memória?

b) Qual o tamanho do barramento de endereços deste sistema?

c) Quantos bits podem ser armazenados no RDM e REM?

d) Qual o total máximo de bits que pode existir nesta memória?

4. Qual a diferença, em termos de tamanho de endereço, conteúdo e total de bits, entre as seguintes organizações de memória principal:

a) Memória A: 32K células de 8 bits cada.

b) Memória B: 16K células de 16 bits cada.

c) Memória C: 16K células de 8 bits cada

Respostas:

1. Capacidade em bytes = 8.192 bytes

2. a) barramento de endereços = 20

b) 2 células

c) 8M bits

3. a) 111111111111111 = 7FFF

b) 15 bits

c) REM = 15 bits     RDM = 8 bits

d) 256K bits

       4.   

	Memória
	Endereço
	Conteúdo
	Total de bits

	A
	15
	8
	256K

	B
	14
	16
	256K

	C
	14
	8
	128K
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